

ТБИЛИСИ

ЗАРЯ ВОСТОКА

Гастроли театра им. Руставели в Москве

МОСКВА, 21 июня. (Наш спец. корр.) Гастроли театра им. Руставели продолжают привлекать к себе внимание общественности Москвы. Много места уделяют гастролям центральные газеты. 20 июня в очередном номере газеты «Культура и жизнь» помещена большая статья П. Маркова «Спектакли театра им. Руставели в Москве» с подробным разбором спектаклей театра. «Правда» в номере от 21 июня поместила подзаголовную статью лауреата Сталинской премии народного артиста РСФСР Зубова «Образы современников на сцене театра им. Руставели». «Известия» напечатали большую статью Н. Волкова «Вдохновенное искусство», газета «Советское искусство» — статью П. Новицкого «Театр грузинского народа». Вся центральная печать дает высокую оценку спектаклям театра им. Руставели.

На днях в Доме актера Всероссийского театрального общества состоялся творческий вечер лауреатов Сталинской премии, народных артистов СССР А. Хоравы и А. Васадзе.

Вечер открылся вступительным словом Н. Альтмана, который познакомя с творческими сближениями с творческим путем А. Васадзе и А. Хоравы. Характеризуя А. Хораву как актера крупнейшего масштаба, обладающего даром подлинного перевоплощения и отличающегося глубоким проникновением в каждую исполняемую роль, а А. Васадзе, как крупнейшего актера сатирического плана, актера большой мысли, Н. Альтман отметил исключительную сыгранность этих двух артистов, создающих в совместных выступлениях неповторимый ансамбль.

По окончании выступления тов. Альтмана начался показ сцен и отрывков из спектаклей театра им. Руставели.

А. Васадзе прочел москвичам монолог Киквидзе из одноименного спектакля. Затем была показана сцена из спектакля «Великий государь», исполненная Васадзе, Хоравы, Киларджинвили, Гегечкори и Кобаладзе. Далее А. Васадзе исполнил монолог Гамзета, А. Васадзе и А. Хоравы — сцену из «Отелло». Кроме того, были показаны сцены: из спектакля «Арсем» в исполнении А. Хоравы и Д. Хуцишвили, из спектакля «На всякого мудреца довольно простоты» в исполнении А. Васадзе и Д. Мжавия, сцена Яго из «Отелло» в исполнении А. Васадзе, сцена из «Великого государя» в исполнении А. Хоравы.

Собравшиеся в Доме актера горячо аплодировали выдающимся представителям грузинского драматического искусства. Мастера искусств столицы — Еланская, Орлов, Аксенов, Блантер, Судаков, Покровский, Мансурова, Штраух и многие другие, приветствуя гостей, поднесли им цветы.

С кратким ответным словом выступил А. Васадзе, горячо поблагодаривший за исключительную сердечность и теплоту, проявленные общественностью столицы к театру им. Руставели.

Творческий вечер был заснят на киноплёнку. Он войдет в киноочерк о гастролях театра им. Руставели в Москве, подготовляемый сектором документальных фильмов Тбилисской киностудии, который снимают режиссер Г. Гуния и операторы Г. Асатiani и В. Микоша.

Творческий вечер записан также на пленку отделом литературно-драматического вещания Всесоюзного радиокomiteта.